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68………………………………………….. 
68    60  නිවළ වතය පනොපේ. 
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1 
1 

3 



A 

B C 

E 

D 

Y 
X 

m%඾හන 
අංකය 

඼කුණු දීපම්  ටි ළටිය ඼කුණු  
m%඾හන 
අංකය 

඼කුණු දීපම්  ටි ළටිය ඼කුණු 

9   පක්තුපේ ජ඼  රිමළල 

 = 
 

 
  6     ………………………. 

සිලින්ඩරපේ ජ඼  රිමළල  
=        4    ……………………… 

       4  =  
 

 
  6      ….. 

   =  
     

   
 

   √
     

   
   = 4√

 

   
    …………….. 

  4√
 

        
   ……………………….. 

  4√
 

0     
   

       4  
 

 
 {   6    0   6  } .. 

      = 0.6021 + 
 

 
 { 0       ̅      } 

    = 0.6021 + 
 

 
  1.0649 

     = 0.6021 + 0.5325  
     = 1.1346 ……………………………….. 
r = antilog 1.1346    
r = 13.63    14cm  ………………… 
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1 
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1 
 
1 
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1 
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10 
 

10 

 11  i 
 

 
 
 
 
 
2 
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10 

ii 
 

150-(66+46)  ………………. 

38  ………………………… 

1 
1 2 

iii 
 

එක් දින වංචි.  මණක් = 76-46=30 

විවහවයි විවහව වංචි = 66-(30+14)=22 

1 
1 2 

iv      , පටවහට් වංචිතයට  මණක් 
පතෝරළ පගන ඇති ක්‍රීඩකයින් 

1
1 2 
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1 
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ර෕ ය පිට ත් කිරීම  …………… 
X ශළ C ම. ඼ක්඿ය ප඼ව ප න්වීම   
AE + EB = AB 
AE + EB = 3AE  …………………… 
EB = 3AE – AE = 2AE  …………… 
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BC ශළ BD දික් කිරීම …………….. 
E  ශළ F ඼කුණු කිරීම  …………….. 

 

 
 
 

 
 
 
1 
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ii A ̂B = 900 (අර්ධ්‍ ලෘත්තයක පකෝණ) .. 

D ̂E =   (ඒකළ. ලෘත්ත ඛ්‍ණ්ඩපේ පකෝණ) 

A ̂D + 900 +   = 1800 (ත්‍රි. අ. පකෝ.) 

A ̂D = 900 -    

  F ̂D = 900 +   (වර඼ පර්ඛ්‍ළලක් 
මත බේධ්‍ පකෝණ)  ……………………… 
D ̂E + D ̂B = 900 (වහ ර්඾කය ශළ 
අරය අතර පකෝණය) ……………………. 
D ̂B = 900 -    

B ̂D + 900 -    = 1800  (ලෘත්ත 
චතුරස්‍රයක වම්මුඛ්‍ පකෝණ ) …………. 

B ̂D = 900 +    

F ̂D = 900 -    (ව. පර්. මත බ. පකෝ.)   
F ̂D + F ̂D = 900 +   + 900 -    = 1800  
වම්මුඛ්‍ පකෝණ යුග඼ක්  රිපූරක 

නිවළ ලෘත්ත චතුරස්‍රයක්පේ. …………… 

1 
1 
 
 

 
 

1 
 
1 
 
 
1 
 

 
 

ii 2CX = EB (මධ්‍ය ඼ක්඿ය ප්‍රපම්ය) 

2CX = 2AE       CX = AE    ……… 

1 
1 
 2 

iii BA//CX (මධ්‍ය ඼ක්඿ය ප්‍රපම්ය) 
AEY ශළ CYX  ත්‍රිපකෝණල඼ 
A ̂Y = Y ̂C (ඒකළ.    ශළ BA//CX ) 

E ̂Y = Y ̂X (ඒකළ.    ශළ BA//CX ) 
EA = CX (ඉශත වළධ්‍නය කර ඇත) 
AEY     CYX    (පකෝ. පකෝ.  ළ.) 
AY = AC   Y මධ්‍ය ඼ක්඿ය පේ. 
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A C B
ල් 

𝜀 

22 
30 

14
4 46 

38 

66 60 
150 

කු඼ක පදක 
නම් කිරීම 

30,14, 22 
අගයන් 

නිලෆරදිල 
඼කුණු කිරීම 

 

 

A C B
ල් 

𝜀 

22 

30 
14
4 

46 

38 

66 60 
150 

60-46=14 

A-එක් දින 

B-විවහවයි         
…විවහව 

C- පටවහට් 


